
1 לאנליזה מבוא – 5 תרגיל פתרון

. lim
n→∞

(
1 +

x

an

)an

= ex אז ,x ∈ Rו־ an →∞ אם הבא: במשפט ניעזר זו שאלה בפתרון .1

(א)

lim
n→∞

(
1 +

7

n

)n+1

= lim
n→∞

(
1 +

7

n

)n

·
(
1 +

7

n

)
= e7 · 1 = e7

(ב)

lim
n→∞

(
n+ 3

n+ 1

)2n

= lim
n→∞

(
n+ 1 + 2

n+ 1

)2n

= lim
n→∞

(
1 +

2

n+ 1

)2n

=

= lim
n→∞

[(
1 +

2

n+ 1

)n+1
]2
·
(
1 +

2

n+ 1

)−2
= (e2)2 · 1−2 = e4

(ג)

lim
n→∞

(
7 + 3n

9 + 3n

)n

= lim
n→∞

(
9 + 3n− 2

9 + 3n

)n

= lim
n→∞

(
1− 2

9 + 3n

)n

=

= lim
n→∞
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1− 2

9 + 3n

)9+3n
] 1

3

·
(
1− 2

9 + 3n

)−3
=
(
e−2
) 1

3 · 1−3 = e−
2
3

(ד)

lim
n→∞

(
n2 − 2

n2 − 3

)4n2−1

= lim
n→∞

(
n2 − 3 + 1

n2 − 3

)4n2−1

= lim
n→∞

(
1 +

1

n2 − 3

)4n2−1

=

= lim
n→∞

[(
1 +

1

n2 − 3

)n2−3
]4
·
(
1 +

1

n2 − 3

)11

= e4 · 111 = e4

מתקיים: n ∈ N לכל המשולש, אי־שוויון לפי .2

|an| = |2 + 3 · cos(n)| ≤ 2 + 3 · |cos(n)| ≤ 2 + 3 = 5

סופי. לגבול המתכנסת תת־סדרה לה יש בולצאנו־ויירשטראס משפט לפי ולכן חסומה, {an} הסדרה כלומר
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